

# Большевистский ПУТЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,  
Горьковской области. Дом  
Советов, комната № 27.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ ПРОВЕСТИ НА ВЫСОКОМ ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОМ УРОВНЕ

С 15 февраля в районе проходит отчетно-выборная кампания сельских органов и рабкоопа потребительской кооперации. Члены-пайщики на своих собраниях критикуют работу правлений потребкоопативов и ревизионных комиссий, принимают наказы и избирают новый состав лавочных и столовых комиссий, избирают уполномоченных на конференции сельских потребительских обществ и рабкоопа.

Надо отметить, что некоторые правления селькоопа плохо организовали подготовку к кустовым отчетным собраниям, в результате чего были случаи срыва собраний в Казаковском селькоопе, в рабкоопе и ряде других мест. В срывах собраний были повинны и некоторые партийные организации, которые не помогли рабочникам кооперации провести отчеты и выборы на высоком идеино-политическом уровне. Поэтому средняя явка пайщиков на собрания составила только 86 процентов.

В результате плохо организованной торговли, невыполнение плана самозакупок, отсутствия в магазинах товаров первой необходимости, которые зачастую лежали на складах, ни одно селькоопа годового плана товарооборота не выполнило. Правда, отдельные селькоопы, например, Новосельское, план товарооборота за четвертый квартал 1940 года выполнило на 119,8 процента, Филинское — на 136 процентов, но годового плана они не выполнили. В целом вся система райпотребсоюза годовой план товарооборота выполнила лишь на 80 процентов. Особенно плохо работали Зеленцовское и Арефинское селькоопы, которые выполнили план товарооборота на 69 процентов каждого. Такая плохая торговля объясняется тем, что торгующие организации плохо занимались самозакупками, торговлей товарами местного производства, торговали только плановыми товарами. Этим самым не давали стимула для развития местной промышленности и никакой мере не удовлетворяли спрос потребителя.

Некоторые товары, как мебель, которые в нашем районе производятся в большом количестве, в наших магазинах бывают редко и, продажа их резко сокращена. Например, в 1939 году мебели в нашем районе продано на 113 тысяч рублей, в 1940 году — на 84 тысячи. Все это говорит о том, что торгующие организации ждут товаров только из Мос-

квы из Горького, по реализацией товаров местного производства занимаются мало. Все это привело к тому, что за 1940 год товарооборот составил 23 миллиона рублей, то есть ниже 1939 года на 6 миллионов рублей. План самозакупок в январе и феврале 1941 года выполнен только на 43 процента.

Исключительно плохо поставлена в Ваче торговля хлебом. Выпеченный хлеб часто оказывается некачественным, бракуется. В результате этого рабкооп от хлебопечения несет огромные убытки. Помещение пекарни находится в антисанитарном состоянии. Халаты, фартуки, колпаки на пекарях грязные. К обработке теста допускают уборщиц, в хлебе передко можно встретить запеченные посторонние предметы.

В столовой рабкоопа нет порядка, там тесно и грязно, столы убираются не чисто, обеды продают дорогие, причем низкого качества.

В торговой сети продолжаются растраты и хищения. За 1940 год растраты составляют 65 тысяч рублей, а 35 тысяч растратенных денег с растратчиков не взыскано.

В деятельности потребкооперации до сих пор не изжиты факты завышения цен, обесцета и обвеса потребителя, факты самоснабжения, разбазаривания фондовых товаров не по назначению. Растраты, потери и убытки говорят о том, что в аппарат потребкооперации попали жулики и проходимцы.

С 16 по 23 марта будут проходить конференции уполномоченных при селькоопе, а 30 марта — районная конференция уполномоченных райпотребсоюза. На этих конференциях нужно подвергнуть большевистской критике недостатки в работе кооперативов, наметить пути к их быстрейшему устранению. Все будет зависеть от того, кому будет доверено руководство этой важной общественно-хозяйственной работой. Надо закрепить на кооперативной работе лучших, честных товарищ, которых в потребительской кооперации немало, и изгнать чуждых, нечестных, нерадивых работников. Надо укрепить аппарат потребительской кооперации за счет лучших представителей колхозного крестьянства и сельской интеллигенции.

Партийные организации и сельские советы района обязаны помочь работникам потребительской кооперации провести отчеты и выборы на высоком идеино-политическом уровне.

## ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН НА КАЖДОМ ПРЕДПРИЯТИИ И КАЖДЫЙ ДЕНЬ!

### Увеличиваем производство артели

АРЕФИНО. (По телефону). Арефинская артель «Первая пятилетка» на деле осуществляет решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

При артели открыта ремонтная мастерская по ремонту ведер, тазов, умывальников, самоваров, примусов и другого домашнего инвентаря. Отремонтировано уже 30 единиц на сумму 200 рублей.

Кроме этого при артели работает мастерская по ремонту сельскохозяйственного инвентаря, она отремонтировала уже несколько десятков единиц на сумму 2.800 рублей.

Артель готовится к выпуску серпов, дверных навесов, защелок, на которые изготовлены образцы и даны в метпромсолоз для утверждения на них расценка. При получении расценки артель немедленно приступит к их массовому изготовлению.

Началось массовое производство нового сорта склепных замков «Прима», которых изготовлено на 14 тысяч рублей. Все это дано сверх программы. А основная производственная программа артелью выполнена за февраль на 102 процента, в марте за 2 дня — на 115 процентов.

КРАСАВИН, председатель артели.

### РАСТУТ ЗАРАБОТКИ СТАХАНОВЦЕВ

Среди коллектива Талынского артели «Труд» широко развернуто соревнование за досрочное выполнение производственного плана первого квартала. Из 330 тысяч рублей квартального плана за первое марта было выпущено продукции на 302 тысячи рублей, что составляет 91,52 процента к плану.

Хорошие образцы в работе показывают артельщики Ф. Д. Куделькин, В. И. Ретюхин, К. И. Куделькин, Н. В. Грошков, П. И. Налетов, А. В. Терихов и другие. Они свои задания выполняют от 147 до 188 процентов. С повышением производительности труда у стахановцев артели резко повысился и заработка. Вот, например, В. И. Ретюхин в феврале заработал 752 рубля, М. Ф. Куделькин — 722 рубля и т. д. Значительно повысили свои заработки в этом году многие рабочие артели.

КОМИН.

### За досрочное выполнение годового плана

В результате продолжения социалистического соревнования им. XVIII конференции ВКП(б) артельщики Казаковской артели «Металлист» добиваются новых успехов в производственной работе. Производственный план 1-го квартала артель уже выполнила, сейчас выпускает продукцию ширпотреба сверх плана.

А отдельные артельщики, как А. Д. Жлудова, И. В. Фролов и ряд других — выполнили квартальное задание от 125 до 138 процентов. Хорошо работают и артельщики А. Руль-

кова, Д. Е. Железнов, А. Железнова, А. Шмырева, А. Калашникова и другие. Они февральский план выполнили от 139 до 180 процентов. Все эти рабочие не только перевыполняют задания, но и дают высокое качество выпускаемой продукции.

Сейчас в артели широко развернуто индивидуальное соревнование, а также заключен договор на досрочное выполнение годового плана с Митино-Красновской артелью.

А. ЖЕЛЕЗНОВ.

### Впереди шлифовальный и сборочный цеха

Решения XVIII Всесоюзной партийной конференции вдохновили артельщиков Верхопольской артели на борьбу за высокую производительность труда, за высокое качество выпускаемой продукции. Февральскую программу артель выполнила на 146,3 процента и дала сверх плана продукции на 31.104 рубля.

Впереди по выполнению идет шлифовальный цех. Он месячное задание выполнил на 175 процентов и сборочный цех —

на 153 процента. На 205 процентов выполнила план бригада тов. Ершова. Восемь человек из двенадцати в этой бригаде выполняют по две нормы. Ранее отстающая бригада тов. Курлыкова февральское задание выполнила на 102 процента.

Лучшие артельщики А. Масленников, М. Андреевов, В. Ершов и другие выполняют свои нормы от 222 до 238 процентов.

В. ШАБЛАНОВ.

### Почему отстает термический цех?

В термическом цехе завода «Труд», где начальником работы тов. Якимов, производственная программа не выполняется. Причины плохой работы цеха заключаются в том, что там нет хорошей, культурной организации труда, нет планомерной работы по графику.

Рабочие, изучая материалы XVIII партконференции, берут на себя конкретные обязательства, но многие из них не выполняют, потому что администрация цеха не создает им нормальных условий в работе.

Особенно знаменит цех грязи, холодом, захламленностью. Исключительно плохо поставлено обслуживание рабочих. К умывальникам нет мыла и рабочие уходят домой грязные. В цехе нет ведер для подвижки воды — воду носят из ко-

лодца в бачке, предназначенном для содержания кипяченой воды для питья. Для подвижки полуфабриката нет тары, изделия носят некоторые работницы в подолах.

Мастера в цехе не являются организаторами стахановского труда, они сами выполняют работу чернорабочих. По распоряжению начальника цеха т. Якимова мастера Николаев и Кузнецова шуррут плину, носят со складов нужные для цеха материалы.

Кроме этого начальник цеха своим распоряжением установил мастерам 9-часовой рабочий день.

Директор завода должен ознакомить таких руководителей цеха с решениями XVIII партконференции и научить их культурному руководству производством.

НИКОЛАЕВ.

### Грязно в цехах Черновской артели

Черновская артель годовую производственную программу в 1940 году выполнила на 118,8 процента, но программу января 1941 года выполнила на 61 процент, не выполнила ее и в феврале.

Причина плохой работы заключается в том, что в артели очень плохо поставлена организация труда, созданы плохие условия работы артельщикам.

В цехах холодно, дымно и

грязно, трудовая дисциплина на низком уровне, много скрытых прогулов. Дело дошло до того, что машинист В. Корнилов пустил двигатель без горючего, в результате чего он поломался и два цеха в феврале простояли по два дня.

В цехах захламленность, грязь, неорганизованность, производство работает без графика.

А. МАХНАЕВ.

## Партийная жизнь

### О политическом воспитании кандидатов в члены ВКП(б)

За последнее время отдельные первичные парторганизации значительно ослабили работу по политическому воспитанию кандидатов партии. Не дают им партийных поручений, не вовлекают их в активную общественную работу, не проводят индивидуальных бесед и недостаточно помогают им в деле ознакомления с программой, уставом и тактикой партии.

Беззаботное отношение к судьбе кандидатов со стороны некоторых секретарей первичных парторганизаций привело к тому, что в нашем районе из 313 кандидатов 202 с просроченным стажем. Имеются такие парторганизации, где исключительно все кандидаты с просроченным стажем. Вот, например, в парторганизации при заводе «Луч» 8 кандидатов, в Епифановской территориальной 5, в Жайской 4, в Федуриноской 6 и все с просроченным стажем. В парторганизации при заводе «Труд» из 42 кандидатов 34 с просроченным стажем. В Клинской 6 из 7, при МТС 7 из 8, в Яковлевской 9 из 13 кандидатов имеют просроченный стаж.

В этих парторганизациях кандидаты в члены ВКП(б) предоставлены самим себе, работы с вами никакой ведется. Секретари парторганизаций и члены партии, которые давали рекомендации, сложили с себя ответственность за воспитание кандидатов, не проявляют заботы о их политическом росте, о повышении их активности. В результате — прохождение кандидатского стажа превращается в простую формальность, а не является подготовкой к вступлению в члены партии.

В 4 пункте первого раздела устава ВКП(б) о приеме в члены партии записано: «Новые члены принимаются из числа кандидатов, прошедших установленный кандидатский стаж. В члены партии принимаются сознательные, активные и преданные делу коммунизма рабочие, крестьяне и интеллигенты».

Парторганизация должна неустанно и повседневно рабо-

### ТОВАРИЩЕСКОЕ СОБЕСЕДОВАНИЕ ПО ИЗУЧЕНИЮ ИСТОРИИ ВКП(б)

24 февраля парторганизация при райфо провела собеседование по первой главе «Краткого курса истории ВКП(б)». На собеседовании присутствовало 9 членов и кандидатов партии. Собеседование прошло очень оживленно. В обсуждении вопросов приняло активное участие 8 коммунистов.

Проведенное собеседование оказалось большую помощь изучающим историю партии. Коммунисты решили проводить их не реже двух раз в месяц, на которые привлекать комсомольцев и беспартийный актив.

ЕРЕМИН.

### ВЫПОЛНИТЬ ФИНПЛАН ПЕРВОГО КВАРТАЛА К 20 МАРТА

Наш район крайне отстает с выполнением финплана, хотя имеется полная возможность выполнить его досрочно.

На шестое марта финплан выполнен по району на 75 процентов. Совершенно неудовлетворительно выполняется план поступления средств по займу с колхозников, тогда как сбор средств по займу на селе должен быть завершен до 1 января 1941 года. В результате плохой работы финансовых органов района и в первую очередь системы сберегательных касс, уполномоченных по займу, колхозных комсодов, а также сельских советов на первое марта не собрано средств по займу на селе с колхозников свыше 60 тысяч рублей. В Озябиковском колхозе, Верхопольском, Белавинском, Давыдовском, Зеленцовском и ряде других совершенно бездействуют уполномоченные по займу, колхозные комсоды и тем самым срывают выполнение плана поступления средств по займу с колхозников.

Однако ряд сельских советов, финансовых работников показали образцы большевистской работы по мобилизации средств и добились хороших показателей. Березовский, Епифановский, Беляковский, Михалевский, Жайский, Чулковский, Клинский, Медоварцевский сельские советы досрочно выполнили финансовый план первого квартала на 100 и больше процентов. Близки к выполнению финплана Красненский, выполнивший на 87,5 проц., Звягинский — на 81,2 процента, Мякишевский — на 82 процента. Эти советы имеют широкий финансовый актив, который ведет повседневно массово-разъяснительную работу среди населения. Депутаты советов несут полную ответственность за выполнение плана и широко разъясняют своим избирателям значение своевременной и досрочной уплаты всех платежей государству.

М. КРАСАВИН,  
зав. оргинструкторским  
отделом РК ВКП(б).

### 45 ЛЕТ НА ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ

Преподаватель Александровской НСП тов. Кузнецова Андрей Андреевич начал свою педагогическую деятельность еще в прошлом веке.

С большим трудом, испытывая массу лишений и унижений со стороны проклятого прошлого, тов. Кузнецова, сыну крестьянина, удалось получить педагогическое образование.

В 1894 году в г. Киржаче Андрей Андреевич окончил учительскую семинарию. Трудно было получить место учителя. Места начальства в ту пору предпочитали давать людям с «верой в бога» и «любовью к царю», предпочтение оказывалось сыnekам и дочкам духовенства. Делу помогли упорный труд и настойчивость:

послали работать учителем начальной школы в Гусь-Баташев. Через три года тов. Кузнецова перевели работать учителем в бывший Муромский уезд. С 1897 года тов. Кузнецов работает в бывшем Муромском уезде, в состав которого рань-

ше входил и Вачский район. В возрасте 67 лет Андрей Андреевич не покидает педагогической работы; он не хочет перейти на пенсию, на покой. Он любит и общественную работу: организатор Первовского колхоза, где до сих пор ведет культурную работу среди колхозников, занимается ликвидацией неграмотности среди взрослых, проводит с колхозниками беседы и т. д. Три года был председателем ревизионной комиссии колхоза. Много работал во время выборов в Верховный Совет СССР: был членом участковой избирательной комиссии.

За добросовестную работу т. Кузнецова был неоднократно премирован районными организациями.

Сотни бывших учеников Андрея Андреевича с уважением вспоминают своего учителя и желают ему еще долгие годы жить и работать на пользу нашей прекрасной родины. С. АБРАМОЧЕВ,

В ряде сельских советов района налоговые агенты, а также председатели сельских советов, вместо напряженной большевистской работы, выполнение финплана пустили на самотек, отнеслись безответственно, из декады в декаду не выполняют плана, тем самым тянут весь район вниз. К числу таких сельских советов в первую очередь относится Бежановский, выполнивший финплан на 38,7 процента, Алтушинский — на 43,6 процента, Казаковский — на 46,2 процента, Белавинский — на 46,2 процента, Зеленцовский — на 47,8 процента, Лобковский — на 49,1 процента, Митинский — на 52,6 процента и другие. Такое отставание в выполнении плана мобилизации средств в указанных сельских советах создает серьезную тревогу. Исполком районного Совета предупредил финансовые органы и в особенности финансовых агентов, а также председателей отстающих сельских советов Бежановского — т. Рязанова, Алтушинского — т. Есенова, Казаковского — т. Белавинского — т. Кробова, Митинского — т. Клюеву и других о том, что они обязаны в ближайшие дни ликвидировать отставание и принять решительные меры к отдельным уполномоченным по займу, низовым работникам сберкасс, а также председателям колхозных комсодов — потребовать от них большевистской работы. Добиться того, чтобы в ближайшие дни была полностью завершена работа по сбору средств по займу с колхозников, собрано самообложение и сельский культсбор с населения.

План мобилизации средств первого квартала по каждому сельскому совету и в целом по району безусловно должен быть выполнен досрочно к 20-му марта, для этого имеются все возможности. И. СОРОКИН, зав. райфо.

#### С У Д

#### Нарушители закона наказаны

За нарушение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О введении платной трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках Наркомлеса СССР в 1-м квартале 1941 года», выразившееся в уклонении от трудовой повинности и в не выполнении обязательных заданий по лесозаготовкам, были привлечены к уголовной ответственности граждане Березовского сельского совета А. П. Чебурков, И. П. Гроздов, А. П. Груздев и гражданин дер. Горышово Зеленцовского сельского совета А. В. Семенов.

7-го марта с. г. народный суд 2-го участка Вачского района, разбирая это дело, приговорил А. П. Чебуркова, И. П. Гроздова и А. П. Груздева к одному году лишения свободы с немедленным заключением под стражу, а А. В. Семенова к 8-ми месяцам исправительно-трудовых работ на общих основаниях.

РЫНЬКОВА,  
народный судья 2-го участка.

### ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

#### Детские и юношеские соревнования по лыжам

В феврале 1941 года в г. Павлове проходили областные детские и юношеские соревнования по лыжам. Из нашего района в этих соревнованиях участвовало 8 человек учеников Новосельской средней школы.

Вачские участники соревнования добились хороших показателей: Лазарева прошла 3 километра в течение 18 минут 44 секунд — заняла первое место, Лычагина прошла 5 километров в течение 37 минут 15 секунд — заняла четвертое место, Матвеев прошел 5 километров в течение 30 минут 11 секунд — занял седьмое место и Зайцев прошел 10 километров в течение 56 минут 35 секунд — занял четвертое место. В целом вся команда лыжников из Новосельской школы заняла в соревнованиях третье место.

Однако директора школ Кошелевской, Арефинской, Чулковской мало занимаются вопросами лыжного спорта и свои команды лыжников на соревнование не высылали.

Директорам школ и преподавателям физкультуры надо обратить серьезное внимание на дело физической подготовки учащихся.

К третьим Всесоюзным соревнованиям пионеров и школьников нужно подготовиться так, чтобы каждая команда на районных соревнованиях показала высокое спортивное мастерство.

В. РУЛЬКОВ,  
инспектор физкультуры  
и спорта.

### Массовый выход на лыжах

На днях Березовское физкультурное общество организовало массовый выход на лыжах. В этом выходе участвовала вся Березовская молодежь.

В результате 40 человек молодежи участвовало в сдаче норм на значки ГТО первой ступени и БГТО второй ступени по лыжам.

В. ПРИГАРИН.

Ответ. редактор  
И. А. НИКИТИН.

### Вачскому

отделению Сельэлектро

для работы на самостоятельный баланс требуется бухгалтер хорошо знающий производственную часть. Оклад пятьсот рублей, также требуется кладовщик.

Правление Польцовской артели открыло сельскохозяйственную кузницу по ремонту с/хоз. инвентаря и машин, также производит ковку лошадей.

Прием ежедневно кроме общих выходных дней.

ПРАВЛЕНИЕ.